



不少市民已经下到黄河里张网拦鱼。

每年小浪底调水调沙 黄河边都像赶集似的 三轮车、电动车、轿车、沙滩越野车…… 大堤上停了十几公里长的车队 有人星期三晚上就来了 可是，可是，只看见各式各样的捕鱼工具 热切期盼的流鱼呢？

96678
郑州晚报热线群：27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有惊喜

□记者 张玉东/文 周雨/图

读者来电

刘先生：小浪底水库放水，京珠高速黄河边向东200米，有好几百辆车在那里等着捞黄河鲤鱼，场面很壮观。

我在现场

热闹：马渡村的黄河沿线，车队有十几公里长

昨天下午4点，我们顺着黄河大堤由西向东行驶，途中时不时看到一些带着渔竿、渔网的车辆通过。

三轮车、电动车、轿车、沙滩越野车……进入马渡村以后，黄河大堤上停靠的车辆越来越密集，有十几公里长。

黄河中的捕鱼者各施绝招：有的坐在轮胎内，两手各抓一个小网捉鱼；有的站在独木舟上，挥动网杆捞鱼；有的直接下到浅滩中摸鱼；有的干脆在水中架起渔网“请鱼入瓮”；有的则在岸边垂钓……岸上，更有不少皮划艇蓄势待发。

“流鱼还没来呢，要是来了，冲锋舟就该上了，跟随着鱼群捕鱼。”一名渔民说。



一位老人专门开着三轮车拉着木船从车赶过来。



附近一村民在浑浊的黄河水内捕获的小白条鱼，不少已经死去。



黄河大堤边的安全警示牌。

执著：有人星期三晚上就来了

“有的人昨天晚上(星期三)就来了，因为上次流鱼就是半夜出现的。”负责马渡引黄闸的商先生说，有的人睡在车上，有的人在岸边扎起帐篷，都准备了手电筒等照明设备，想在夜间捕鱼。

“其实，夜间捕鱼特别难，去年凌晨出现流鱼的时候，鱼是一浮一沉露出水面，用手机根本照不清，而且鱼大都处于半昏迷状态，一有动静马上下沉，所以没多少人捕到鱼。”

“去年，附近有人捕到过十几斤重的草鱼，已经算是最大的了，一米多长。”商先生说，来这里的人大概分为三种，一是想看水量，二是纯粹带着全家来玩的，三是想捕几条真正的野鱼。

今年出现大面积流鱼的可能性不大

商先生分析说，今年出现大面积流鱼的概率已经不大：一、小浪底调水调沙后，按照惯例流鱼一般20小时至24小时到郑州，现在时间已经过了；二、鱼被沙呛晕了才会出现流鱼，从现在看含沙量不大。

“我预计从小浪底到山东东营口入海，估计黄河沿线得有上万人捕鱼，可能这个捕鱼季会有很多人失望而归。”商先生说。

昨晚8点45分，我再次打通商先生的电话得知，流鱼依旧没有出现，近一半人离开。线索提供 刘先生(稿费100元)

微新闻

在京河南人公益互助组织@郑州晚报 在北京打拼的他们 想找一个河南媳妇或老公

昨日下午，新浪微博上，“689老家河南”发出了一条《为在京河南人做媒》的消息，并推出了689001号征婚人：

我是一个心地善良、勤俭节约，吃苦耐劳的人。我性格开朗，通情达理，富有责任感和爱心。1983年出生，身高171厘米，体重120斤，在北京工作。我想找一个善解人意、温柔善良、有共同语言、孝敬父母的女孩子告别单身。河南的女孩子最好。有意私信@689老家河南。

“家有波斯猫”回帖：看见这哥们儿，第一感觉跟名人@杨华民有亲戚，恁像哩，杨Sir，你说呢？

这条微博@了包括晚报在内的多家媒体。

通过私信，我与“689老家河南”发起人涵涵取得了联系。 记者 张翼飞



“689老家河南”推出了第一位征婚人，有网友笑谈：看见这哥们儿，第一感觉跟名人@杨华民有亲戚。

“689老家河南”成员有2100多人

今年26岁的涵涵是个安阳小伙，2004年来北京发展，在一家网媒从事运营工作。

一个人在北京求职、创业的历程中，经历了太多酸甜苦辣，他非常理解和自己有同样经历的河南老乡。

能不能“抱团取暖”、互相帮助呢？

2005年，他萌生了创建一个在京河南人公益互助组织的想法，申请了第一个QQ群。现在，“689老家河南”已经颇具规模，QQ群达到了10个，成员有2100多人。

这个互动交流的平台，为在京的河南老乡做了很多事。

利用微博征婚寻找另一半

在聚会和交往中，涵涵发现，在京的河南老乡忙于打拼事业，单身者众多，包括他自己也是光棍。

涵涵和“689老家河南”6位负责运营的亲人们一商量，大家都同意利用网络为单身老乡进行微博征婚。

值得一提的是，和他一起管理“689老家河南”的6个人，年龄都比他大，各行各业都有，在一起大家都不叫名字，互相称呼“大表哥”、“表姐”，特别亲。

微博征婚，目前有20多人参与。大概流

去年夏天，一对开封夫妇的儿子小宏杰身患重病，因付不起费用被医院“请”了出来。“689老家河南”得知后，发起了义拍晚宴，为小宏杰筹了多万元。

今年6月，他们获悉兰考一所贫困小学的孩子缺衣少穿，在群里发出倡议，很快募集了100余件新衣服和一大箱二手衣服。

更重要的是，他们利用在京的优势，收集各种信息1500条，为河南老乡提供许多服务。刚到北京的河南人想找工作、租房，他们能提供及时有效的信息。

程是：单身的乡亲们写140字征婚信息，加最多5张、最少一张照片给他们，“689老家河南”一周发布两次。如果有相中的，可以私信他们，他们负责审核信息、牵线搭桥。

涵涵希望这个活动引起在京河南老乡的关注，更希望老家媒体给予关注，帮助推动。因为他从心里能够体会到，这些在异乡的“孤男寡女”，更多的还是希望能够找一个河南媳妇、老公。

看到征婚消息的你，如果正好单身，@689老家河南吧，千里姻缘一线牵，更希望郑州的姑娘、小伙和在京打拼的老乡喜结良缘！